WhatsApp推端對端加密 政府也無法讀取

會發現對話視窗出現一句提示,稱「您在此對話中所傳 送的訊息和通話都已進行端對端的加密」,這其實是 WhatsApp新增的訊息加密功能,能夠確保兩名用戶之 間的訊息,除了發訊者和收訊者之外,第三方包括網絡 供應商都無法讀取。

近年公眾對手機通訊程式的保密要求增加,不少人因 此放棄功能相對簡單的WhatsApp,轉投Telegram等保 密性較好的程式。WhatsApp前日在官方網誌宣佈新的

昨日很多人使用手機即時通訊程式WhatsApp時,都 「完全端對端加密」功能,強調公司一直將用戶私隱和 訊息安全放在首位,在新功能之下,「任何人都不能看 上的 Android 版本,或 iOS 的最新版,不僅訊息,相 見你的訊息,網絡罪犯不能、黑客不能、政府不能,連 片、語音、影片都會加密。用戶在對話視窗中,點擊 我們也不能。|

iOS最新版才可使用

便以拒絕解密訊息為由,一度拘捕 WhatsApp 母公司 示。 facebook在當地的高層。

要使用新功能,接收訊息的雙方均須使用2.12.556以 「您在此對話中……」的提示,便會彈出驗證視窗,選 擇「驗證」後,程式會顯示一組QR碼,只要邀請對方 掃描你的QR碼,就可以驗證訊息是否已經加密。當互 不過新功能預料會引起各國執法部門不滿,巴西早前 相驗證對方身份後,對話視窗內將不會再出現相關提

■法新社/美聯社/路透社



WhatsApp 新加密功能 料會引起各 國執法部門

路透社

被揭平賣歐聯轉播權

FIFA新曾長涉貧



國際足協(FIFA)今年選出 恩芬天奴為新會長,取代因 涉貪下台的白禮達。不過近 日在全球掀起多宗避稅醜聞 的「巴拿馬文件」,踢爆恩 芬天奴原來其身不正,多年 前在歐洲足協(UEFA)任職 法律事務總監期間,有份將 歐洲聯賽冠軍盃(歐聯)等賽 事的南美獨家轉播權,批予 阿根廷一家公司,後者隨即 將轉播權高價轉賣。雖然無 證據證明恩芬天奴收受任何 利益,但已令人質疑他對事 件是否知情。瑞士警方昨日 就事件搜查UEFA總部,並 索取相關合約調查。

涉及「巴拿馬文件」的球星



<mark>■烏路亞</mark>(阿根廷前鋒,現效力英超李斯特城):2008年仍在阿根廷踢 球時,將肖像權賣給紐約公司Jump Drive Sport Rights,該公司掌 權人目前正在西班牙面臨詐騙控罪



■軒斯(已退役阿根廷後衛,曾效力英超曼聯及西甲皇家馬德里): 2005年效力曼聯時,在英屬維爾京群島開設一間離岸公司,由母 親當擁有人,並用於處理從運動用品公司Puma收到的合約金



■森莫蘭奴(智利名宿):1990年代效力皇家馬德里期間,將肖像權售 予一間設在英屬維爾京群島、自己為擁有人的公司,有 避稅之嫌

> ■美斯(阿根廷前鋒,現效力西甲巴塞隆拿): 涉嫌與父親利用離岸公司避稅



美聯社

▶ 拿馬文件」顯示,有關轉播權交易的合約分別於 **→** 2003年及2006年簽署,每份為期3年,上面皆有 恩芬天奴的簽名。

3季厄瓜多爾歐聯轉播權賣86萬

其中一份合約中,UEFA以11.1萬美元(約86萬港元),將 2006年賽季起的3季厄瓜多爾歐聯轉播權,批予在南太平洋 避税天堂紐埃註冊的阿根廷公司 Cross Trading(CT), CT其 後以31.1萬美元(約241萬港元),將轉播權轉售予厄瓜多爾的 電視台,從中獲利約155萬港元。

CT母公司Full Play的擁有人為阿根廷商人因傑斯,他去年 在另一宗案件中,被美國指控把數以百萬計美元,賄賂足球 行政人員來換取媒體及市場利益,現時與兒子馬里亞諾在阿 根廷接受軟埜。

UEFA表示,恩芬天奴當時是與UEFA另一名高層簽署合 約,做法符合標準。UEFA又強調,他們將獨家轉播權賣給 CT後,根本不知道對方與其他公司交易,故難以説明他們有 任何可疑之處。恩芬天奴則發表聲明,指UEFA已公開所有 有關合約的詳情,不容外界再質疑其誠信。

洩密律師行指遭黑客入侵

至於巴拿馬文件的源頭莫薩克馮賽卡律師行,其中一名始 創人馮賽卡前日向法新社表示,今次大批客戶文件外洩是因 公司遭海外黑客入侵,並已於周一在巴拿馬入稟,但他未有 説明黑客來自哪個國家。

美國總統奧巴馬前日回應「巴拿馬文件」,要求推行國際 税務改革,「全球避税行為毫無疑問是個大問題,但最大問 題是很多這些行為都是合法的。」■《衛報》/法新社/美聯社



■恩芬天奴涉將2006年賽季起的3季厄瓜多爾歐聯轉播權平賣,當屆歐聯決賽由利物浦(紅衫)對陣AC米蘭。

避稅港遍全球 捉逃稅如打地鼠

要、名人及機構懷疑為了避税,湧至巴拿馬開設離岸公司。 專家指,隨着近年多國政府致力打擊逃税,避税者正把資產 撤出瑞士、盧森堡等傳統「避税天堂」,改為尋找其他距離 更遠、非傳統的避税港,令各國杜絕逃税的行動淪為「打地 鼠遊戲」。

避稅資金或流港

全球多國在金融海嘯後加大對避税及逃税的打擊力度,除 了回應社會民怨,亦有助增加庫房收入。美國及歐洲先後推

國際調查記者同盟(ICII)日前公開巴拿馬文件,揭發全球政 出法案,要求外國金融機構上報美國或歐洲客戶的身份及其 賬戶資料,一向以保密制度為主要招徠的瑞士銀行業首當其

> 英國倫敦城市大學教授帕朗指出,在全球多個金融中心逐 漸增加透明度之際,巴拿馬在這方面卻相對消極,似乎決意 維持自己的隱密制度。帕朗指,各國大力打擊西方的傳統避 税港,「其他金融中心或從中得益」,根據國際清算銀行公 佈的全球銀行存款數字表示,有跡象顯示資金正向亞洲地區 轉移,「包括新加坡、迪拜及香港」。

■《華爾街日報》

6自衛隊員失聯

日本航空自衛隊一架飛機昨日在鹿兒島執 勤期間,突然從雷達消失,機上6人失去聯 絡。防衛省證實飛機失蹤,懷疑已於基地附 近山區墜毀,自衛隊、警方及消防部門派出 300多人和直升機搜索,但直至入黑仍未有 發現,搜索工作預料今早繼續。

市民報案山頭冒煙

涉事飛機屬U-125點檢機,用於檢查機場 設施,並於災難時協助搜索死傷者。航空自 衛隊1990年代引入U-125以來,同型機從沒 失事記錄,現時有3架服役,其中涉事飛機 隸屬埼玉縣入間基地,昨日到鹿兒島鹿屋海 上自衛隊航空基地,檢查無線電通訊設施。



飛機昨午1時15分從鹿屋基地起飛,原 定下午4時降落,當時基地視野良好,飛機 起飛前及飛行期間均沒異常報告。下午2時 35分左右,控制塔人員發現飛機在雷達上



■出事飛機同款型號。

消失。約兩小時後,鹿屋市有市民報案, 稱高隈山一帶有煙冒出,但消息未獲證 會。

■日本《每日新聞》/《讀賣新聞》/共同社

日股7連跌 安倍拒干預匯市

1美元兑110日圓大關,雖然昨日稍為回 倍經濟學」以來,最長的跌市。市場擔心日 落,但仍於110.3水平徘徊,拖累日經平均 圓回升會進一步打擊當地經濟,不過安倍昨

日圓持續強勢,前晚在紐約匯市一度升穿 跌,是首相安倍晉三2012年11月推出「安 指數收市跌 0.11%, 連續第 7 個交易日下 日排除干預匯市的可能,強調必須避免競爭

每百日圓兑港元昨日最高見7.0362,較52 周最低位已經回升接近1港元。

■綜合報道

網上圖片

庇護制度不公 歐盟擬重新分配難民

去年爆發的歐洲難民潮,揭露歐盟庇 護制度的漏洞及不足,其中限定難民須 在最先抵達的歐盟國家申請庇護的《都 柏林規定》,更被批評把重擔強加在希 臘及意大利等外圍國家身上,引起有關 國家嚴重不滿。歐盟委員會第一副主席 蒂默斯曼昨日承認,歐盟當前的庇護制 度「行不通」,並提出兩套改革方案, 稍後將提交各國討論。

根據蒂默斯曼提及的其中一個改革 方案,若有成員國今後因難民湧至而承 受「不成正比的負擔」,歐盟可啟動 「公平修正機制」,在歐盟內部重新分 配及安置該批難民; 有歐盟外交官透 露,大部分成員國支持這方案。另一個



■在難民營的女孩展示甜美笑容

方案則是根據各國人口及財富編制「分 配份額」,接收難民的責任將不再局限 於他們最先抵達的國家。

■路透社/法新社

美聯社

售農產品業務 嘉能可套現 194 億還債

佈,把旗下農產品業務約40%股權, 全資子公司,交易作價25億美元(約 194億港元),全部以現金支付。嘉能 可表示將把交易所得用作削減負債。

截至2015年底,嘉能可總負債達 260億美元(約2,017億港元),集團近月 售予加拿大養老基金投資公司(CPPIB) 宣佈一系列減債措施,包括取消股 息、礦場停產及出售資產。今次交易 須得到監管機構批准,預計下半年完 ■法新社